

Китайский шпион в Бернском Оберланде? | Un espion chinois dans l'Oberland bernois?

Author: Заррина Салимова, [Майринген](#), 24.04.2024.



Вид на военный аэродром и Унтербах. Фото: Andrew Bossi, Wikimedia Commons

По информации телеканала RTS, бывший студент Швейцарской школы гостиничного менеджмента, купивший отель рядом с военным аэропортом в Майрингене, был агентом Пекина.

|

Selon les recherches de la RTS, un ancien étudiant de la Swiss Hotel Management school qui a acheté un hôtel à côté de l'aéroport militaire de Meiringen serait un agent de Pékin.

Un espion chinois dans l'Oberland bernois?

Швейцария всегда была привлекательной площадкой для секретных агентов всех мастей: так было во времена обеих мировых войн, так происходит и сегодня. Новый шпионский скандал, о котором стало известно из расследования RTS, связан с выходцами из Поднебесной.

Сюжет мог бы лечь в основу романов Сомерсета Моэма, Яна Флеминга или Джона Ле Карре. Место действия – старый отель Rössli в городке Унтербах в кантоне Берн. В 2018 году отель был приобретен за 800 000 франков молодым человеком Дэвидом В. и с тех пор управлялся им и его родителями. Все трое – родом из Китая.



Отель Rössli. Фото: Homegate.ch

О Дэвиде известно немногое. Родился в 1996 году. Учился в престижной школе гостиничного менеджмента в Лейзене, где нередко проходят обучение студенты из

богатых семей, в основном из азиатских стран – трехлетняя программа бакалавриата в этом вузе стоит более 140 000 франков. Один из бывших университетских приятелей Дэвида охарактеризовал его как приятного молодого человека, немного сдержанного, но не застенчивого. «Он говорил, что его родители жили в Китае и не говорили по-немецки», - рассказал бывший однокурсник Дэвида журналистам. А вот по словам бывшего владельца отеля Rössli, родители Дэвида говорили на очень хорошем немецком. Нестыковочка. Любопытно и то, что о покупке отеля Дэвид своим однокурсникам не рассказал.

Особенность приобретенной Дэвидом гостиницы заключается в том, что она расположена прямо у военного аэродрома в Майнингене, а из некоторых номеров открывается отличный вид на взлетно-посадочную полосу. Так, шесть лет назад американский истребитель [F-35](#) совершил несколько испытательных полетов в Майнингене. Напомним, что именно эти самолеты были закуплены Берном и должны поступить на вооружение швейцарской армии после 2027 года. В общем, отель – идеальное место для разведывательной операции, особенно учитывая тот факт, что Китай всеми способами пытается получить информацию о F-35. По сообщениям американских СМИ, за последние годы было зафиксировано около сотни попыток проникновения граждан Китая на военные аэродромы. Очень часто они притворялись туристами или бизнесменами, а иногда были оснащены дронами.

Как пояснила в комментарии RTS швейцарский историк и один из ведущих европейских экспертов в области шпионажа Арианэ Кнюзель, шпионажем часто занимаются обычные китайские граждане, которые редко бывают профессионалами: китайское правительство просит их об одолжении. Взамен предлагаются деньги, но могут звучать и угрозы, например, в адрес оставшихся на родине членов семьи.

Так был ли Дэвид агентом Пекина? Официально в Швейцарии никто не говорит о шпионаже. Известно только то, что 26 июля 2023 года в отеле Rössli был проведена полицейская операция: сотрудники в штатском обыскали здание и произвели два задержания, однако оба человека были отпущены после проверки. Дело закончилось простым решением суда. Дэвид и его родители получили условные сроки и штраф в несколько тысяч франков за незаконное проживание в Швейцарии и эксплуатацию отеля-ресторана без лицензии и разрешения на работу.

Сам отель теперь закрыт. По данным властей, Дэвид покинул Майнинген летом 2023 года, а его родители и вовсе не значились в бюро регистрации жителей. Страницы Дэвида в социальных сетях удалены. Корреспонденты RTS безуспешно пытались связаться с ним по телефону. Швейцарская разведывательная служба отказалась от комментариев, как и посольство Китая.

Добавим, что в Швейцарии активны не только китайские шпионы. По информации швейцарских СМИ, глава женевского сыскного агентства ALP Services обвиняется в шпионаже за рядом видных европейских деятелей в пользу ОАЭ. Расследования ведутся также в соседней Франции.

[шпионаж](#)

[шпионы в швейцарии](#)



[Заррина Салимова](#)

Zaryna Salimava

Статьи по теме

[Генеральная прокуратура Швейцарии против шпионажа](#)

[Иностранные шпионы и швейцарское оборудование](#)

[Шпионы среди нас](#)

[Каждый четвертый российский дипломат в Швейцарии – шпион?](#)

[Гнездо российских шпионов в Альпах](#)

[Грузинские шпионы в Цюрихе действовали непрофессионально](#)

[Шпионские игры в Швейцарии](#)

[Шпионские игры с иранским атомом в Женеве](#)

[Шпионские страсти в Женеве](#)

[«Я советский шпион, арестованный в Цюрихе. Вот моя история»](#)

Source URL:

<https://nashagazeta.ch/news/la-vie-en-suisse/kitayskiy-shpion-v-bernskom-oberlande>